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Розв’язки завдань олімпіади

«Відкрита природнича демонстрація» (фізика, заочний тур) 2010 р.
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"Атракціон". На відео відомий атракціон з плаваючою на поверхні води кулею. Поясність чому дитина не може звестися у повен зріст всередині кулі. 
Відповідь: Дитина всередині кулі, зводячись на ноги, намагається розмістити власний центр мас у площині стоп ніг. Оскільки сила в’язкого тертя кулі об поверхню води незначна, а сила тертя стоп об поверхню кулі більша, будь-який рух приводить до значного зміщення нижньої частини кулі. При цьому рівновага дитини порушується. 
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2. "Бурулька". Бурулька зазвичай має хвилясту поверхню. Що спричинює такий ефект? 
Відповідь: хвиляста форма поверхні бурульки визначається сукупністю кількох факторів: періодичністю процесу росту, зумовленого зміною дня та ночі, різною тепловою провідністю води, льоду та повітря, залежністю теплообміну від форми самого тіла, силами поверхневого натягу води та силами в’язкого тертя при русі води по поверхні бурульки.
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"Отвори". На листках рослин часто можна побачити отвори. Що спричинює їх появу? 
Відповідь: Фізичною причиною появи отворів на листках рослин є утворення краплин після дощу, або при випаданні роси. Кожна краплина є лінзою, яка збільшує світловий потік на поверхню листка. При інтенсивному сонячному світлі у таких місцях відбувається активне руйнування клітин.  
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«Ескалатор». Враховуючи, що відстань між світильниками на ескалаторі складає 2 м, розрахуйте швидкість його руху та за допомогою таблиць Excel побудуйте графік руху відеокамери відносно землі.
Відповідь: відстань між світильниками на ескалаторі 2 м у напрямку, перпендикулярному до напрямку руху ескалатора, що добре видно на відео ряді. Відстань між плафонами у напрямку паралельному руху ескалатора, можна встановити по пропорційним співвідношенням відстаней на зображенні. Вона складає 4 м.  Враховую рівномірність руху ескалатора і камери, встановленої на ньому, визначимо швидкість руху. Час проходження відстані між двома сусідніми плафонами складає 8 с. Отже швидкість руху 0,5 м/с. 
